

IZABRANI PRIMJERI SURADNJE KATOLIKA I KRŠĆANA REFORMACIJE

Nela MAYER WILLIAMS

Osredak 5, 10 000 Zagreb
nelawilliams@yahoo.com

Namjera ovoga eseja jest prikazati konkretnu suradnju katolika i kršćana reformacije, koja se očito ne zadržava samo na deklarativnim izjavama o željenom jedinstvu kršćana nego se ostvaruje u formalnim i neformalnim susretima, u izdavaštvu, teološkom obrazovanju i evangelizaciji. S tim ciljem slijedi popis primjera suradnje i pregled od samih početaka, tj. od prije točno pedeset godina.

1. Evangelizacija Billyja Grahama u Zagrebu 1967. godine

Najpoznatiji baptistički propovjednik i evangelizator XX. stoljeća popularnost je stekao svojom neposrednošću i osobnošću, ali i oštrom jednostavnošću strogo biblijski usmjerene evanđeoske poruke. Ove godine, 2018., preminuo je u devedeset i devetoj godini života. Poziv Billyju Grahama da posjeti Zagreb uputio je moj otac Josip Horak, tada predsjednik Saveza baptističkih crkava u Jugoslaviji. Pomalo čudi da su mu tadašnje vlasti dopustile ulazak u Jugoslaviju te čak održavanje evangelizacijskih skupova na otvorenom. Katolici su spremno 9. srpnja 1967. godine ustupili prostor na Šalati kraj crkve Nadbiskupskoga dječjačkog sjemeništa, što je omogućeno odobrenjem Zagrebačke nadbiskupije, a posebno kardinala dr. Franje Šepera i biskupa mons. Franje Kuharića. Uz više tisuća ljudi skupovima su nazočili i poznati crkveni djelatnici Tomislav Šagi-Bunić, Jovan Nikolić i Živko Kustić.

2. EURO 1970. – prijenos evangelizacije Billyja Grahama iz Dortmunda u deset zemalja Europe, uključujući i Jugoslaviju 1970. godine. Tjedan dana propovije-

di su bile praćene na velikom ekranu u dvorani crkve Marka Križevčanina na Selskoj cesti s ljubaznim dopuštenjem župnika Franje Juraka. Mediji su izvijestili kako »protestantski propovjednik puni ljudima rimokatoličku crkvu u socijalističkoj Jugoslaviji«.

3. Ekumenski fakultet »Matija Vlačić Ilirik« 1976. godine

Časopis *Veritas* 1978. godine objavljuje intervju s mojim ocem Josipom Horakom, suosnivačem Protestantskoga teološkog fakulteta, koji je vodio s evanđeličkim biskupom Vladimirom Deutschom. Od početka su katolici na Fakultet bili uključeni kao profesori, a i studenti su bili iz različitih denominacija. Ta se suradnja nastavlja i danas. Fakultet »Matija Vlačić Ilirik« stekao je pravo javnosti kao sveučilišni studij protestantske teologije od 2011. godine, a od te godine osnovan je Sveučilišni centar za protestantsku teologiju »Matija Vlačić Ilirik« kao punopravna sastavnica Zagrebačkog sveučilišta. Suradnja se i dalje ostvaruje u nastavnom kadru i među studentima.

4. Hrvatsko biblijsko društvo

Suradnja u izdavaštvu: zajedničko izdanje *Biblije* u prijevodu Ivana Šarića, a suradnja postoji i u pripremi novog prijevoda *Biblije* s bibličarima iz više denominacija.

Izdavačke kuće Kršćanska sadašnjost, Duhovna stvarnost i Hrvatsko biblijsko društvo objavile su zajedno nekoliko knjiga s biblijskom tematikom kao što su »Dječja Biblija u 365 priča«, »Biblijski priručnik (mala enciklopedija)«, »Enciklopedija Biblije«, »Uskrs ispričovijedan djeci« i »Ilustrirana Biblija za djecu«. I danas postoji suradnja Kristove crkve i Kršćanske sadašnjosti u otkupu Biblija.

5. Molitvena osmina

Svake godine u siječnju već preko trideset godina na molitvi za jedinstvo kršćana okupljaju se vjernici i predstavnici svih kršćanskih konfesija pa tako i kršćani reformacije u molitvenom hodu po svim tim crkvama.

6. Niz audiokaseta »Tko je Isus Krist?«

U nizu audiokaseta »Tko je Isus Krist?« su evanđeoski tekstovi s tumačenjima. Suradnja je ostvarena s Jerkom Fućakom, čiju 25. godišnjicu preminuća obilježavamo ove godine. Izdavač je Kršćanska sadašnjost prema preporuci Josipa

Turčinovića. Tekst potječe iz Dopisne teologije, čiji je urednik bio Jerko Fućak, a evanđelja čita poznati glumac Zlatko Crnković. Niz se sastoji od pet kutija po tri kasete, a pokriva sva Evanđelja i Evanđelja djetinjstva. Poruke Evanđelja prikladne su za osobnu primjenu, za evangelizaciju i edukaciju. Postoje i pitanja za aktualizaciju i grupni rad.

Svi pastori baptističkih Crkava dobili su ogledne primjerke, a kasete su se prodavale i u svjetovnim knjižarama. Postoji i dokumentacija o dojmovima.

7. Grčka početnica »Grčki jezik Novoga zavjeta«

»Grčki jezik Novoga zavjeta« knjiga je autorice Nele Horak Williams, koja je izašla u javnost 1986. godine prema preporuci Jerka Fućaka i u dogovoru s Josipom Turčinovićem, a u izdanju Kršćanske sadašnjosti. Knjiga se koristi kao priručnik na teološkim učilištima većine kršćanskih denominacija. Doživjela je tri izdanja, a u pripremi je i četvrto izdanje.

8. Svjetski molitveni dan

Postoji srdačna suradnja i na planu redovitih susreta nekoliko udruga za promicanje kršćanskoga zajedništva. To su: Kršćanski mirovni krug (organizacija raznih zajedničkih okupljanja) i Svjetski molitveni dan kršćanskih žena (međunarodni dan molitve svakog 1. petka u ožujku). U organizacijskom odboru su žene iz katoličkih i protestantskih Crkava a i molitve se održavaju već dvadeset i pet godina svaki put u nekoj drugoj crkvi.

9. Doručak za žene

»Više od doručka« susret je u nekom restoranu dvaput godišnje uz program koji se sastoji od predavanja na neku aktualnu temu, od životne priče i glazbe, a sve s ciljem da se osobno upozna što nam kršćanska vjera znači u svakodnevici. Prije samog događanja bude njegovo predstavljanje na HKR-u, najčešće u obliku intervjua. Sudionici ne dolaze kao pripadnici nekih Crkava već angažirani vjernici sveopćega kršćanskog usmjerenja.

10. Udruga za vjersku slobodu

I tu smo zajedno na promicanju vjerskih sloboda ne samo kao kršćani nego i predstavnici drugih monoteističkih religija. Nedavno je u rektoratu Sveučili-

šta održana svečana godišnja skupština s dodjelom laureata istaknutim osobama na širenju mira.

Tako suradnja između katolika i kršćana reformacije i dalje teče u raznim mogućima vidovima pa se uzajamno možemo prepoznavati kao braća i sestre u Kristu i zajedno raditi na širenju evanđelja – Radosne vijesti o Isusu koji je Put i Istina i Život.